

25/08/2023

Processo nº 23000.017369/2021-90

**ESCLARECIMENTO 6 – PREGÃO 3/2023**

**PERGUNTA 1**

“Lemos no Item 26: "Todas as funcionalidades descritas nesta especificação técnica devem estar licenciadas, de forma perpétua, permitindo o uso imediato, quando habilitadas" assim, em virtude da tendência atual do mercado em adotar licenças que sejam fornecidas através de assinatura ou subscrição, entendemos que esse tipo de fornecimento não impede o bom funcionamento dos produtos ofertados, visto que as funcionalidades permanecem em funcionamento sem perdas das configurações atuais e futuras, além de possuírem as seguintes vantagens: Custo Inicial Menor: O licenciamento por subscrição geralmente envolve um custo inicial menor do que o licenciamento perpétuo. Em vez de pagar uma grande quantia única pela licença perpétua, os usuários pagam uma taxa recorrente mais acessível.

Acesso a Versões Atualizadas: O licenciamento por subscrição normalmente inclui acesso atualizações e novas versões do software sem custo adicional. Isso garante que os usuários sempre tenham acesso às últimas funcionalidades e correções de segurança.

Flexibilidade: Com a subscrição, os usuários têm mais flexibilidade para ajustar suas despesas de acordo com suas necessidades. Eles podem aumentar ou diminuir o número de assinaturas conforme a demanda.

Escalabilidade: Empresas que crescem rapidamente podem facilmente adicionar novas assinaturas à medida que contratam mais funcionários, o que simplifica a escalabilidade.

Maior Previsibilidade Financeira: As despesas recorrentes associadas ao licenciamento por subscrição podem oferecer uma previsibilidade financeira mais clara, pois os custos são distribuídos ao longo do tempo.

Menos Preocupação com Obsolescência: Como as atualizações estão incluídas, os usuários não precisam se preocupar tanto com a obsolescência do software.

Está correto o nosso entendimento de que serão aceitas as licenças na modalidade de subscrição desde que após o término do contrato não haja perda de funcionalidade ou indisponibilidade do serviço?”

**RESPOSTA 1**

“Sim, o entendimento está correto. A oferta de licenciamento deve garantir que as funcionalidades de software especificadas estejam plenamente operacionais ao final do contrato de 60 (sessenta) meses.”

Atenciosamente.

TELIANA MARIA LOPES BEZERRA

Pregoeira

---